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— майстер-класи:«Університетська наука у світовому інформаційному 

просторі: моніторинг, бібліометрика, аналіз» (2015); «Альтметрікс: вимірювання 

впливу та видимості результатів наукових досліджень» (2015); 

— консультації з питань використання інформаційних технологій у професійній 

сфері, зокрема з розробниками АБІС УФД/Бібліотека та провідними фахівцями відділу 

інформаційно-комп’ютерних технологій університету; 

— самоосвіта — самостійне ознайомлення з фаховими виданнями; 

використання інтернет-ресурсів з професійною метою; обмін професійним досвідом з 

колегами.  

Отже, значна увага надається практичним формам і методам, особливо у сфері 

використання бібліотечними фахівцями інформаційних технологій для задоволення 

інформаційних потреб користувачів. Саме практичне навчання дозволяє набути 

необхідний досвід в умовах дефіциту теоретичних знань і недостатнього розвитку 

інформаційно-комунікаційних компетенцій. Здібності й можливості інформаційно 

компетентного бібліотечного фахівця будуть розкриватися під час опанування 

діяльності, що потребує високого фахового рівня, а ключовим принципом 

обслуговування, заснованого на компетенціях, буде орієнтація на результати, значущі 

для бібліотечно-інформаційної сфери. 

 

УДК 372.8:021.7         В. М. Жук 

РОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ «ПАБЛІК РІЛЕЙШНЗ І БІБЛІОТЕКА» В ПІДГОТОВЦІ 

БІБЛІОТЕЧНИХ ФАХІВЦІВ У РІВНЕНСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ 

ГУМАНІТАРНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

Модель підготовки бібліотечного спеціаліста вимагає формування професійних 

знань і вмінь, необхідних для підвищення соціального статусу бібліотеки, встановлення 

успішних і довготривалих відносин бібліотеки з громадськістю. Цьому сприяє 

вивчення дисципліни «Паблік рілейшнз (PR) і бібліотека», яка викладається в 

Рівненському державному гуманітарному університеті на кафедрі документальних 

комунікацій і бібліотечної справи. 

Дисципліна «Паблік рілейшнз (PR) і бібліотека» належить до факультативних 

(вибіркових) навчальних дисциплін. Вивчають дисципліну майбутні бібліотекарі на 

третьому курсі навчання. За змістом ця дисципліна не є абсолютно новою. Вона 

виокремилася з класичної фахової дисципліни «Бібліотечно-бібліографічний 

менеджмент і маркетинг». Проблеми PR в соціокультурній сфері, а також в бібліотеках 
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успішно розробляли в Україні С. Барабаш, Г. Булахова, О. Воскобойнікова-Гузєва, 

О. Геращенко, Є. Кияниця та ін. 

Дана дисципліна розрахована на 36 год. Вивчають її студенти в 5 семестрі на 

лекційних (10 год.) та практичних (4 год.) заняттях; на самостійну індивідуальну 

роботу студентам виділено 22 год. Завершується вивчення дисципліни складанням 

заліку. 

Програма навчальної дисципліни включає такі змістові модулі: 

1. Концептуальні положення PR в бібліотечно-інформаційній сфері. 

2. Практична реалізація технологій PR бібліотекою. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Паблік рилейшнз і бібліотека» є 

розкриття сутності, напрямків і засобів паблік рілейшнз, особливостей їх використання 

бібліотекою.Основними завданнями вивчення дисципліни є отримання знань з проблем 

теорії комунікацій з громадськістю; знайомство з методикою та практикою реалізації 

бібліотечними працівниками технологій PR.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти-майбутні 

бібліотекарі повинні знати: теоретичні засади бібліотечних PR-технологій; методику 

реалізації заходів PR бібліотекою. Крім того, вони повинні вміти: забезпечувати 

зовнішні зв’язки бібліотеки з громадськістю; використовувати засоби PR для 

формування позиційного іміджу бібліотеки; використовувати в бібліотеці новітні 

інформаційні технології PR, форми і методи PR в реалізації бібліотечних проектів 

(програм). 

На лекційних заняттях студентам пояснюється, що знання та творче практичне 

використання PR як одного з напрямів менеджменту необхідні для бібліотек, тому що 

сприяють спілкуванню, співробітництву між бібліотеками та громадськістю, 

збільшують ступінь довіри до бібліотек, забезпечують стабільність звернення 

користувачів до бібліотек, успіх та результативність їх роботи. 

На практичних заняттях студенти опановують технології PR, які 

використовуються в бібліотечно-бібліографічній діяльності, зокрема щодо створення та 

реалізації бібліотечної реклами, фірмового стилю бібліотеки та ін. 

На кафедрі документальних комунікацій і бібліотечної справи постійно 

поповнюється комплекс програмно-методичних та навчально-практичних матеріалів, 

які базуються на бібліотекознавчих концепціях та досягненнях бібліотечно-

інформаційної практики з питань PR, що, в свою чергу, дозволяє підвищити рівень 

професійної освіти майбутніх бібліотекарів. 
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Засвоєння студентами матеріалів дисципліни «Паблік рілейшнз (PR) і 

бібліотека» допоможе майбутнім працівникам бібліотек активно та цілеспрямовано 

формувати позитивний імідж бібліотек, збільшити їх популярність та залучити до 

бібліотек меценатів, спонсорів та інвесторів. 

 

УДК 339.138                     М. О. Зацерківна 

МАРКЕТИНГОВИЙ КОНСАЛТИНГ: СУТНІСТЬ ТА ЗАГАЛЬНА 

ХАРАКТЕРИСТИКА 

Здатність навчальних закладів адаптуватися до ситуації, що стрімко 

розвивається, є однією з головних умов їх успішного функціонування на ринку освітніх 

послуг. Для збереження своєї життєздатності навчальні заклади повинні бути готовими 

постійно змінюватися, удосконалюватися, адаптуватися, що вимагає значних зусиль, 

знань і умінь, які в наш час є основним джерелом конкурентної переваги. Крім того, 

зміна природи менеджменту та якісне ускладнення управлінських технологій за 

рахунок актуалізації їх соціальної складової зумовило необхідність все більшої 

спеціалізації та професіоналізації в цій сфері. Керівник-практик не може охопити всі 

сторони управлінського процесу і змушений звертатися за допомогою до професійних 

консультантів в сфері автоматизації управління, економіки і фінансів, управління 

персоналом, врегулювання конфліктів, реінжинірингу тощо. Саме ці чинники сприяли 

утворенню національних і міжнародних ринків консалтингових послуг у різних 

галузях, у тому числі й у сфері освіти. 

На Заході професійне управлінське консультування відоме протягом багатьох 

десятиліть і в даний час являє собою сформовану інституціональну систему, галузь 

економіки з багатомільярдними доходами. Зарубіжними практиками вироблено 

технології взаємин консультантів і клієнтів, інтенсивно розвивається теорія 

консалтингу, під яким в широкому смислі розуміється надання професійних послуг з 

боку незалежних експертів різним фізичним і юридичним особам у вирішенні їхніх 

проблем. Процес консультування складається з ряду операцій, що включають 

підготовку, діагноз, планування дій і завершення, тому він поділяється на безліч 

складових, внаслідок чого хоча б на одному з етапів прийняття рішень даються взнаки 

специфічні особливості конкретного клієнта. 

Консалтингові послуги характеризуються специфічними ознаками, що 

відрізняють їх від матеріальних благ, зокрема, невідчутність і неможливість 
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